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Aleatorio: a la hora de seleccionar la persona entrevistada.

Estratificado, de forma proporcional al número de trabajadores y 
trabajadoras de la sanidad pública valenciana, en los diferentes:

 Departamentos de Salud: 
	 – Vinaròs 
	 – Castelló
	 – La Plana
	 – Sagunt 
	 – València Clínic - La Malva-rosa 
	 – València Arnau de Vilanova ‐ Llíria
	 – València La Fe
	 – Requena
	 – València Hospital General
	 – València Doctor Peset
	 – La Ribera
	 – Gandia
	 – Dénia
	 – Xàtiva ‐ Ontinyent
	 – Alcoi 
	 – Marina Baixa
	 – Sant Joan d'Alacant
	 – Elda
	 – Alacant ‐ Hospital General
	 – Elx ‐ Hospital General 
	 – Orihuela
	 – Torrevieja
	 – Manises 
	 – Elx ‐ Crevillent

 Tipo de atención: primaria o especializada. 

 �Tipo de personal: directivo, no sanitario (distinguiendo entre 
universitario, de información, de formación profesional y 
otros) y sanitario (diferenciando entre facultativo, técnico 
especialista, diplomado y auxiliar).

 Tipo de gestión: pública o privada.

 �Edad: en tres intervalos (hasta 40 años, de 41 a 55 años y más 
de 55 años).

Ficha técnica

Universo de estudio: trabajadores y trabajadoras de la 
sanidad pública valenciana, 56.794 personas [Fuente: 
Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, 2017].

Intervalo de confianza: 95,5%.

Porcentaje de la característica: P=Q=50%.

Muestra: 1.100 encuestas.

Error de estimación: ±2,99%. 

Realización del trabajo de campo: entre noviembre y 
diciembre de 2017. 

Tipo de entrevista: personal.

Trabajo de campo y procesamiento de datos: Investratègia.

Todas las cifras que hay en los cuadros de las páginas siguientes son porcentajes.

METODOLOGÍA
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1/ SITUACIÓN ACTUAL

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO ..............................................................................5
	 – �Conocimiento del valenciano por departamento  

de salud y tipo de atención ....................................................................................................5
	 – Conocimiento del valenciano por tipo de personal ..............................................9
	 – Conocimiento del valenciano por provincia y tipo de gestión ....................10
	 – Conocimiento del valenciano por edad y sexo .....................................................11
	 – �Conocimiento del valenciano por lugar de nacimiento  

y nivel de estudios ....................................................................................................................12

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO ...............................................................................13
	 – �Canal de aprendizaje ...............................................................................................................13
	 – �¿Asiste o ha asistido a cursos de valenciano? .....................................................14
	 – �¿Tiene acreditaciones oficiales de valenciano? ...................................................14
	 – �Acreditaciones de la Junta Qualificadora  

de Coneixements de Valencià ...........................................................................................15
	 – �Acreditaciones de la escuela oficial de idiomas ..................................................15
	 – �Acreditaciones de la universidad ....................................................................................15
	 – ���Necesidades de más formación lingüística 

por su puesto de trabajo concreto ................................................................................15
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1/SITUACIÓN ACTUAL

Conocimiento del valenciano según departamento de salud y tipo de atención

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO

Entiende el valenciano Sabe hablar en valenciano

Departamento de salud Nada Un poco Bastante bien Perfectamente Nada Un poco Bastante bien Perfectamente

Vinaròs - 11,8 11,8 76,5 11,8 11,8 23,5 52,9
Castelló - 1,3 26,3 72,5 1,3 16,3 22,5 60,0
La Plana - 3,4 24,1 72,4 - 17,2 20,7 62,1
Sagunt - 20,0 13,3 66,7 20,0 20,0 36,7 23,3
València Clínic - La Malva-rosa - 1,4 12,3 86,3 - 41,1 12,3 46,6
València Arnau Vilanova - Llíria - 8,8 24,6 66,7 8,8 33,3 28,1 29,8
València La Fe - 6,1 31,3 62,6 8,4 32,1 32,1 27,5
Requena - 7,7 30,8 61,5 15,4 69,2 7,7 7,7
València Hospital General - 3,4 25,3 71,3 4,6 34,5 20,7 40,2
València Doctor Peset - 4,8 23,8 71,4 6,3 30,2 22,2 41,3
La Ribera - - 4,9 95,1 - 7,3 19,5 73,2
Gandia - 3,1 6,3 90,6 3,1 6,3 - 90,6
Dénia - - 6,7 93,3 - 3,3 13,3 83,3
Xàtiva - Ontinyent - 2,6 7,7 89,7 - 12,8 15,4 71,8
Alcoi - - 57,1 42,9 3,6 3,6 50,0 42,9
Marina Baixa - 9,7 22,6 67,7 12,9 25,8 16,1 45,2
Sant Joan d'Alacant 7,3 12,2 46,3 34,1 22,0 19,5 41,5 17,1
Elda 2,5 20,0 47,5 30,0 15,0 42,5 32,5 10,0
Alacant - Hospital General 3,5 25,9 54,1 16,5 24,7 37,6 30,6 7,1
Elx - Hospital General - 25,6 11,6 62,8 14,0 32,6 20,9 32,6

>



En
cu

es
ta

 d
e 

ac
tit

ud
es

 y 
us

os
 lin

gü
íst

ico
s e

n 
la

 sa
ni

da
d 

pú
bl

ica
 va

len
cia

na

6

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

1/SITUACIÓN ACTUAL

Entiende el valenciano Sabe hablar en valenciano

Departamento de salud Nada Un poco Bastante bien Perfectamente Nada Un poco Bastante bien Perfectamente

Orihuela 10,0 46,7 20,0 23,3 36,7 43,3 6,7 13,3
Torrevieja - - 8,0 92,0 - 8,0 16,0 76,0
Manises - - 15,6 84,4 - 34,4 21,9 43,8
Elx - Crevillent - - - 100,0 - 8,7 8,7 82,6

Total 0,9 8,7 24,8 65,5 8,5 26,7 23,3 41,5

Tipo de atención
Primaria 1,6 7,6 29,2 61,6 9,7 23,2 28,1 38,9

Especializada 0,8 9,0 23,9 66,3 8,3 27,4 22,3 42,0

Total 0,9 8,7 24,8 65,5 8,5 26,7 23,3 41,5

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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1/SITUACIÓN ACTUAL

Sabe leer en valenciano Sabe escribir en valenciano

Departamento de salud Nada Un poco Bastante bien Perfectamente Nada Un poco Bastante bien Perfectamente

Vinaròs - 11,8 17,6 70,6 11,8 23,5 5,9 58,8
Castelló - 10,0 25,0 65,0 8,8 21,3 38,8 31,3
La Plana - 6,9 20,7 72,4 6,9 27,6 24,1 41,4
Sagunt 3,3 26,7 40,0 30,0 23,3 40,0 33,3 3,3
València Clínic - La Malva-rosa - 12,3 32,9 54,8 8,2 34,2 27,4 30,1
València Arnau de Vilanova - Llíria 3,5 24,6 28,1 43,9 17,5 40,4 28,1 14,0
València La Fe 5,3 22,1 34,4 38,2 19,8 38,9 25,2 16,0
Requena 15,4 15,4 23,1 46,2 23,1 38,5 30,8 7,7
València Hospital General 4,6 21,8 36,8 36,8 20,7 41,4 19,5 18,4
València Doctor Peset 1,6 15,9 34,9 47,6 14,3 36,5 27,0 22,2
La Ribera - 2,4 29,3 68,3 - 36,6 29,3 34,1
Gandia 3,1 6,3 3,1 87,5 6,3 12,5 25,0 56,3
Dénia - 3,3 13,3 83,3 6,7 20,0 6,7 66,7
Xàtiva - Ontinyent 2,6 7,7 28,2 61,5 7,7 23,1 38,5 30,8
Alcoi 3,6 3,6 50,0 42,9 7,1 17,9 35,7 39,3
Marina Baixa 3,2 22,6 29,0 45,2 16,1 32,3 25,8 25,8
Sant Joan d'Alacant 19,5 22,0 41,5 17,1 31,7 26,8 26,8 14,6
Elda 12,5 35,0 45,0 7,5 20,0 32,5 42,5 5,0
Alacant - Hospital General 20,0 34,1 36,5 9,4 29,4 47,1 20,0 3,5
Elx - Hospital General 14,0 14,0 18,6 53,5 23,3 30,2 20,9 25,6

Conocimiento del valenciano según departamento de salud y tipo de atención

>

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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1/SITUACIÓN ACTUAL

Sabe leer en valenciano Sabe escribir en valenciano

Departamento de salud Nada Un poco Bastante bien Perfectamente Nada Un poco Bastante bien Perfectamente

Orihuela 13,3 43,3 26,7 16,7 56,7 26,7 6,7 10,0
Torrevieja - 4,0 12,0 84,0 4,0 4,0 24,0 68,0
Manises - 3,1 53,1 43,8 6,3 37,5 31,3 25,0
Elx - Crevillent - - 4,3 95,7 - 8,7 43,5 47,8

Total 5,5 17,4 30,6 46,5 16,4 32,1 26,6 24,9

Tipo de atención
Primaria 4,3 16,2 34,6 44,9 17,8 32,4 27,6 22,2

Especializada 5,8 17,6 29,8 46,8 16,1 32,0 26,4 25,5

Total 5,5 17,4 30,6 46,5 16,4 32,1 26,6 24,9

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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1/SITUACIÓN ACTUAL

Conocimiento del valenciano según tipo de personal

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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Total Directivo No sanitario Sanitario
Entiende el valenciano
Nada 0,9 - - - - - - 1,6 2,6 0,8 0,9 1,2
Un poco 8,7 - - 11,1 4,2 14,0 7,9 9,3 5,1 7,9 11,3 9,0
Bastante bien 24,8 - 20,0 11,1 30,0 26,9 27,3 20,2 25,6 24,7 27,8 24,2
Perfectamente 65,5 100,0 80,0 77,8 65,8 59,1 64,9 68,8 66,7 66,6 59,9 65,6
Sabe hablar en valenciano
Nada 8,5 - - 11,1 7,5 11,8 8,7 11,7 5,1 6,2 9,4 8,5
Un poco 26,7 - 20,0 22,2 26,7 30,1 27,3 23,5 33,3 25,8 30,7 26,7
Bastante bien 23,3 - 30,0 - 30,8 23,7 26,9 19,8 25,6 23,3 23,1 22,4
Perfectamente 41,5 100,0 50,0 66,7 35,0 34,4 37,2 44,9 35,9 44,7 36,8 42,4
Sabe leer en valenciano
Nada 5,5 - - 11,1 4,2 10,8 6,6 8,1 2,6 3,7 5,2 5,3
Un poco 17,4 - 5,0 22,2 10,0 21,5 14,5 15,8 15,4 17,7 22,6 18,3
Bastante bien 30,6 - 45,0 11,1 40,0 32,3 36,4 24,7 35,9 30,3 31,1 29,2
Perfectamente 46,5 100,0 50,0 55,6 45,8 35,5 42,6 51,4 46,2 48,3 41,0 47,3
Sabe escribir en valenciano
Nada 16,4 - 15,0 11,1 15,0 28,0 19,8 17,4 15,4 12,4 18,4 15,5
Un poco 32,1 - 30,0 33,3 31,7 35,5 33,1 26,7 25,6 34,3 35,4 32,0
Bastante bien 26,6 75,0 20,0 33,3 30,8 21,5 26,4 25,5 38,5 26,1 25,9 26,5
Perfectamente 24,9 25,0 35,0 22,2 22,5 15,1 20,7 30,4 20,5 27,2 20,3 26,1
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1/SITUACIÓN ACTUAL

 Nada 

 Nada 

 Nada 

 Nada 

Sabe leer en valenciano

Sabe escribir en valencianoSabe hablar en valenciano

 Perfectamente

 Perfectamente

 Perfectamente

 Perfectamente

 Bastante bien

 Bastante bien

 Bastante bien

 Bastante bien

 Un poco

 Un poco

 Un poco

 Un poco

Entiende el valenciano

València

Alacant

Castelló

València
4,8

20,2
74,9

Castelló
3,2

23,8
73,0

Alacant
2,7

16,8
32,4

48,1

1,1
10,8

28,1

60,0

Pública

0,5
11,8

87,7
Privada

Alacant
15,4

26,1
25,5

33,0
 

Castelló
2,4

15,9
22,2

59,5
 

València
43,0

22,1
29,4

5,5
 

Privada Privada

63,6

17,7
17,7

0,9

Pública Pública

35,9
24,7

29,0
10,5

Privada

0,9
9,5

25,5

64,1

Pública

6,7
19,3

31,9

42,0

Alacant
11,2

21,5
30,1

37,2

Castelló
9,5

23,0
67,5

 

València
3,2

16,4
32,6

47,8
 

 

37,3
31,0

23,0
8,7

 

24,5
24,5

29,0
22,1 18,4

33,2
27,2

21,3

8,2
27,7
24,5

39,5
 

22,6
27,1

14,4
36,0

Conocimiento del valenciano según provincia y tipo de gestión

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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1/SITUACIÓN ACTUAL

Conocimiento del valenciano según edad y sexo

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

MujerHombre

6,3 9,2

43,7 40,8

22,8 27,9

27,2 22,1

Anys

[– de 35]

2,5

19,5 26,2 51,7

[35-44]

7,1

23,5 20,3 49,0

[45-54]

7,4

29,6 25,7 37,3

[65 i +]

8,3

33,3 58,3

[55-64] 29,3 23,7 34,6

12,5

33,3 66,7

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

[65 i +]

MujerHombre

68,1

23,6

7,5

0,8

64,8

25,2

9,1

0,9

Anys

[– de 35] 42,1 77,1

5,1

[45-54] 27,5 65,5

7,0

[55-64] 28,2 58,8

1,3 11,7

[35-44] 20,6 69,4

1,6 8,4

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

50,8 45,2

28,7 31,2

16,9 17,5

MujerHombre

3,5 6,1

Anys

[– de 35] 28,8 61,9

9,3

[35-44] 23,9 57,4

5,2 13,5

[45-54] 16,5 36,3 43,7

3,5

[55-64] 23,4 33,2 34,3

9,0

[65 i +] 25,0 58,3

8,3 8,3

 Perfectamente 
 Bastante bien
 Un poco
 Nada

Anys

[65 i +]

8,3

33,3 25,0 33,3

[55-64]

12,0

27,4 37,8 22,9

[45-54] 15,1 37,3 28,5 19,0

[35-44]

9,7

24,8 26,8 38,7

[– de 35][– de 35]

2,5

20,3 33,9 43,2

MujerHombre

6,3 17,1

22,8 30,9

27,2 27,3

43,7 24,7

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO

Sabe leer en valenciano

Sabe escribir en valencianoSabe hablar en valenciano

Entiende el valenciano
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1/SITUACIÓN ACTUAL
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Lugar de nacimiento Nivel de estudios
Entiende el valenciano
Nada 0,1 1,3 5,0 3,8 - - 0,9 0,8 1,4
Un poco 2,3 21,9 - 20,6 44,0 22,2 9,5 8,0 7,0
Bastante bien 17,3 38,8 15,0 48,8 12,0 38,9 25,2 26,3 18,2
Perfectamente 80,3 38,1 80,0 26,9 44,0 38,9 64,3 65,0 73,4
Sabe hablar en valenciano
Nada 1,5 21,3 5,0 26,3 24,0 22,2 9,2 6,5 10,3
Un poco 17,3 43,1 20,0 51,9 44,0 38,9 28,6 27,0 21,0
Bastante bien 25,6 22,5 25,0 16,3 4,0 30,6 24,3 24,6 17,3
Perfectamente 55,6 13,1 50,0 5,6 28,0 8,3 37,8 41,9 51,4
Sabe leer en valenciano
Nada 1,4 11,3 5,0 16,9 20,0 13,9 5,8 4,0 7,5
Un poco 8,2 40,0 5,0 37,5 24,0 38,9 19,4 16,0 14,0
Bastante bien 30,1 31,3 20,0 34,4 28,0 30,6 32,6 32,8 22,4
Perfectamente 60,4 17,5 70,0 11,3 28,0 16,7 42,2 47,2 56,1
Sabe escribir en valenciano
Nada 6,4 35,0 10,0 40,6 40,0 38,9 19,1 13,5 15,4
Un poco 27,8 41,9 25,0 44,4 24,0 41,7 34,5 33,3 23,8
Bastante bien 32,0 15,6 20,0 14,4 24,0 16,7 27,4 26,3 28,0
Perfectamente 33,9 7,5 45,0 0,6 12,0 2,8 19,1 26,9 32,7

Conocimiento del valenciano según lugar de nacimiento y nivel de estudios

1.1 CONOCIMIENTO DEL VALENCIANO
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1/SITUACIÓN ACTUAL

Canal de aprendizaje

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO

En
 c
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s

Po
r s

u 
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en
ta

En
 e

l t
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ba
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Ot
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s

Ns
/N

c

58,2
65,2

21,8 21,0
18,0

6,5
1,6 1,7 0,2

En
 c
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54,1

14,1

Co
n 
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19,0

2,8

Co
n 
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15,1

1,5

En
 la

 e
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55,1 59,0
 Ha aprendido a hablar

 Ha aprendido a escribir

Respuesta múltiple
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1/SITUACIÓN ACTUAL

 

 

¿Asiste o ha asistido a cursos de valenciano?

Sistema educativo reglado

Cursos de la Generalitat para empleados y empleadas públicas

De la universidad

De ayuntamientos

De sindicatos

De asociaciones

De centros de formación de personas adultas

Otros cursos

Ns/Nc

 Sí
 No

0,1

29,5

12,7

1,1

3,0

4,4

6,8

23,9

63,6 

 

 

 

81,4

18,6

¿Tiene acreditaciones oficiales de valenciano?

77,0

22,9

0,1

99,6

5,0
4,5

Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

Universidad
Escuela oficial  

de idiomas

 Sí
 No
 Ns/Nc

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO

*Respuesta múltiple

(*)



En
cu

es
ta

 d
e 

ac
tit

ud
es

 y 
us

os
 lin

gü
íst

ico
s e

n 
la

 sa
ni

da
d 

pú
bl

ica
 va

len
cia

na

15

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

1/SITUACIÓN ACTUAL

Acreditaciones de la escuela oficial de idiomas

0,4

No
 te

ng
o  

de
 la

 J
QC

V

10,6

A2

0,1

Le
ng

ua
je

 
ad

m
in

ist
ra

tiv
o

0,1

Co
rre

cc
ió

n  
de

 te
xt

os

40,7

B1

12,8
C2

35,7
C1

Acreditaciones de la Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

95,5

No
 te

ng
o 

de
 la

 E
OI

1,5

A2
 (B

ás
ic

o)

1,8

B1
 (I

nt
er

m
ed

io
)

0,1

B2
 (A

va
nz

ad
o)

0,5

Ot
ro

s

0,6

C2

Acreditaciones de la universitat

No
 te

ng
o 

de
 la

 
un

ive
rs

id
ad

95,0

A2
 (B

ás
ic

o)

1,1

B1
 (I

nt
er

m
ed

io
)

1,9

B2
 (A

va
nz

ad
o)

0,4

Ot
ro

s

0,50,5

C1

0,7

C2

Necesidades de más formación lingüística
por su puesto de trabajo concreto

Cursos específicos
de su lugar de trabajo

presenciales
29,1

Cursos generales de 
valenciano en linea 29,8

Cursos generales de  
valenciano presenciales 57,5

17,5
Cursos específicos

de su lugar de  
trabajo en linea

 Total
 Alacant
 Castelló
 València 

No SíNs/Nc
*Respuesta múltiple

(*)

68
,1

69
,0

81
,9

72
,9

31
,1

30
,2

26
,5

18
,1

0,
8

0,
8

0,
5

1.2 APRENDIZAJE DEL VALENCIANO
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Situación actual

Índice general

Valoraciones2/ USO

2.1 USO DEL VALENCIANO ...................................................................................................17
	 – �Lengua que habla en casa ..................................................................................................17
	 – �Lengua que habla con los compañeros y compañeras de trabajo .........17
	 – �Lengua que habla con el público ....................................................................................18
	 – �Si se le dirige un usuario o usuaria hablando en valenciano,  

usted…  ..............................................................................................................................................18
	 – �Si se le dirige un usuario o usuaria escribiendo en valenciano,  

usted…  ..............................................................................................................................................18
	 – �Lengua de elaboración de documentación escrita ............................................19
	 – �Instrumentos de asesoramiento que lo ayudarían a elaborar  

documentación en valenciano .........................................................................................19
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

2/USO

Total Provincia  
de Alacant

Provincia  
de Castelló

Provincia  
de València

Lengua que habla con los compañeros y compañeras de trabajo
Siempre en valenciano 6,8 0,8 22,2 7,4
Generalmente en valenciano 4,6 4,0 7,9 4,3
Más en valenciano que en castellano 3,7 2,1 4,0 4,7
Indistintamente 26,7 26,1 33,3 25,8
Más en castellano que en valenciano 6,5 1,9 4,8 9,9
Generalmente en castellano 9,6 10,4 4,8 10,2
Siempre en castellano 41,8 54,8 23,0 37,6
En otra lengua 0,1 - - 0,2

Total Provincia  
d'Alacant

Provincia  
de Castelló

Provincia  
de València

Lengua que habla en casa
Siempre en valenciano 22,9 17,3 34,9 23,9
Generalmente en valenciano 3,0 2,4 4,0 3,2
Más en valenciano que en castellano 1,5 0,5 1,6 2,0
Indistintamente 11,5 14,1 15,1 9,2
Más en castellano que en valenciano 4,4 1,3 4,8 6,2
Generalmente en castellano 7,6 9,0 4,0 7,5
Siempre en castellano 48,6 54,3 34,9 48,0
En otra lengua 0,5 1,1 0,8 -

2.1 USO DEL VALENCIANO
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

2/USO

Total Provincia  
d'Alacant

Provincia  
de Castelló

Provincia  
de València

Lengua que habla con el público
Siempre en valenciano 1,6 1,1 1,6 1,8
Generalmente en valenciano 3,5 1,5 7,0 3,7
Más en valenciano que en castellano 3,0 1,1 7,0 3,0
Indistintamente 34,6 19,2 57,4 36,3
Más en castellano que en valenciano 10,9 7,1 10,1 12,5
Generalmente en castellano 10,5 6,0 3,9 13,5
Siempre en castellano 30,7 62,4 12,4 22,1
Ns/Nc 5,0 1,5 0,8 7,1

 Total
 Alacant
 Castelló
 València 

 Total
 Alacant
 Castelló
 València 

Si se le dirige un usuario o usuaria hablando  
en valenciano, usted...	

Si se le dirige un usuario o usuaria escribiendo  
en valenciano, usted...

Le
 c

on
te

st
a

en
 va

le
nc

ia
no

Le
 c

on
te

st
a  

en
 c

as
te

lla
no

Ns
/N

c

Le
 p

id
e 

qu
e 

le
 h

ab
le

 e
n 

ca
st

el
la

no

72,3

24,3

0,8 2,62,3 0,4 2,30,4 3,5
Le

 c
on

te
st

a  
en

 c
as

te
lla

no

28,0

43,6

27,1
22,3

Ns
/N

c

15,9 13,9 18,6

5,4

Le
 c

on
te

st
a

en
 va

le
nc

ia
no

55,5

41,7

67,4
58,6

50,4

8,5

89,1

47,0

77,4

18,6

Le
 p

id
e 

qu
e 

le
 h

ab
le

 e
n 

ca
st

el
la

no

0,5 0,8 0,6

2.1 USO DEL VALENCIANO
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

2/USO

2.1 USO DEL VALENCIANO

Lengua de elaboración de documentación escrita Instrumentos de asesoramiento que lo ayudarían
a elaborar documentación en valenciano

 

Atención telefónica de dudas

Chat para resolver dudas

Asesoramiento personalizado

Otros

Ningún instrumento

Ns/Nc

Modelos de documentos en valenciano 58,2

15,5

19,4

15,9

5,7

16,6

3,6

26,5

73,5

¿Elabora
documentación
escrita?

 Sí
 No

 Sí
 No

Siempre en valenciano

Generalmente en valenciano

Más en valenciano que en castellano

Indistintamente

Más en castellano que en valenciano

Generalmente en castellano

Siempre en castellano

1,7

1,9

0,9

9,1

7,5

14,5

64,4

26,5

73,5

¿Elabora
documentación
escrita?

*Respuesta múltiple

(*)
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Uso

Situación actual

Índice general

3/ VALORACIONES

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO .................................21
	 – �Actualmente el valenciano se usa 

en el conjunto de la sociedad…  .................................................... 21
	 – ��Actualmente el valenciano se habla 

en la sanidad pública valenciana…  ............................................. 21
	 – �Actualmente el valenciano se habla 

en la sanidad pública valenciana…  ............................................. 21
	 – �Posibilidad de dar respuesta en valenciano  

en el puesto de trabajo ...................................................................... 22
	 – �Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa   

en el conjunto de la sociedad ........................................................ 23
	 – �Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa  

en la sanidad pública valenciana ................................................. 23
	 – �Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa  

oralmente en su entorno laboral .................................................. 23
	 – �Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa  

por escrito en su entorno laboral ................................................. 23

3.2 PERSPECTIVA DE FUTURO ................................................................. 24
	 – �En un futuro, el valenciano se usará 

en la sociedad en general…  ............................................................ 24
	 – �En un futuro, el valenciano se usará 

en la sanidad pública valenciana…  ............................................. 24
	 – �Cree que el valenciano en la sociedad en general  

tendría que usarse…  .......................................................................... 24
	 – �Cree que el valenciano en la sanidad  

pública valenciana tendría que usarse…  .................................... 24
	 – �Cree que el valenciano en las relaciones con los  

compañeros y compañeras tendría que usarse…  ................ 25
	 – �Cree que el valenciano en la sanidad pública valenciana 

tendría que usarse en los documentos escritos…  ............... 25
	 – �Cree que el valenciano en la sanidad pública valenciana 

tendría que usarse en el trato con el público…  ...................... 25

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO ......................... 26
	 – �Tendría que ser la lengua de comunicación oral   

en la sanidad pública valenciana ...................................................... 26
	 – �Tendría que ser la lengua de comunicación escrita  

en la sanidad pública valenciana ...................................................... 26
	 – �La sanidad pública valenciana tendría que  

responder oralmente siempre en valenciano ........................... 26
	 – �La sanidad pública valenciana tendría que  

responder por escrito siempre en valenciano ......................... 26
	 – �La sanidad pública valenciana tiene que garantizar  

la atención en valenciano siempre .................................................. 27
	 – �La sanidad pública valenciana tiene que garantizar  

la atención en castellano siempre ................................................... 27
	 – �Los trabajadores y trabajadoras tienen que ser  

plenamente competentes en valenciano y castellano ...... 27
	 – �La sanidad pública valenciana tendría que responder 

en otras lenguas no oficiales .............................................................. 27
	 – �Los empleados y empleadas de la sanidad pública  

valenciana tendrían que conocer más el valenciano? ....... 28
	 – �En relación con su puesto de trabajo, 

el conocimiento del valenciano es…  ............................................. 28

3.4 � VALORACIONES RELATIVAS 
A LAS LENGUAS EXTRANJERAS ..................................................... 29

	 – �Lenguas extranjeras que tendría que conocer  
el personal sanitario e importancia de conocerlas ............ 29

	 – �¿Tiene alguna acreditación de conocimientos 
otras lenguas? ....................................................................................... 29

3.5 OTRAS CUESTIONES .............................................................................. 30
	 – ��Factores para extender el uso del valenciano 

en la sanidad pública valenciana ................................................. 30
	 – ��Nivel de garantía de los derechos lingüísticos  

y medidas que propondría ............................................................... 30
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES

 Mucho  Ns/Nc Bastante Un poco  Nada 

Actualmente el valenciano se usa en el conjunto de la sociedad…

Castelló

Alacant

Total

València

15,2 54,5 27,4 2,9

34,9 56,3 8,7

8,2 47,8 38,5 5,4

5,5 46,3 41,6 6,2

0,2

0,3

Actualmente el valenciano se habla en la sanidad pública valenciana…

Castelló

Total 6,1 53,5 35,6 4,5 0,2

12,2 63,6 22,6 1,6

3,3 50,7 39,3 6,4 0,3

Alacant

València

08

37,3 57,1 4,8

Actualmente el valenciano se usa en los documentos de la sanidad pública valenciana…

Castelló

València

Total

Alacant 16,8 50,5 30,3 2,4

17,7 47,6 28,9 5,0

14,3 46,8 31,7 5,6

19,1 46.0 27,4 6,5

1,6

0,7

1,0

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES

 Total
 Alacant
 Castelló
 València 

56,1

62,2
59,5

51,5

41,2

34,0
38,1

46,3

2,7 3,7 2,4 2,2

Sí, por escrito No Ns/Nc

 Total
 Alacant
 Castelló
 València 

No

7,4
10,9

4,0 5,9

Sí, oralmente

91,5
87,0

95,2 93,6

Ns/Nc

1,1 2,1 0,8 0,5

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO

Posibilidad de dar respuesta en valenciano en el puesto de trabajo



En
cu

es
ta

 d
e 

ac
tit

ud
es

 y 
us

os
 lin

gü
íst

ico
s e

n 
la

 sa
ni

da
d 

pú
bl

ica
 va

len
cia

na

23

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES
PERCEPCIÓ DE L'ÚS DEL VALENCIÀ

3.1 PERCEPCIÓN DEL USO DEL VALENCIANO

  

 Ns/Nc �Más 
que hace algunos años

 �Igual 
que hace algunos años

 �Menos 
que hace algunos años

Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa
en el conjunto de la sociedad

Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa
en la sanidad pública valenciana

8,8 53,5 36,2

10,9 68,1 19,7

10,3 49,2 39,7

7,2 45,2 45,8

Alacant

Total

Castelló

València

1,5

1,3

0,8

1,8

12,3 50,9 35,4

11,2 62,8 24,2

13,0 44,3 41,1

11,9 46,8 41,3Castelló

ValènciaValència

TotalTotal 1,5

1,5

1,9

Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa
oralmente en su entorno laboral

Respecto a hace algunos años, el valenciano se usa
por escrito en su entorno laboral

5,6 62,7 31,7Castelló

9,0 61,4 28,6Total 1,0

8,9 56,0 34,1València 1,0

10,4 69,4 18,9AlacantAlacant 1,3

Total

Alacant

Castelló

València

13,1 59,0 25,5

10,6 71,3 16,8

19,0 48,4 31,7

13,4 53,5 29,6

2,5

1,3

0,8

3,5
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES

3.2 PERSPECTIVA DE FUTURO

Total Provincia  
d'Alacant

Provincia  
de Castelló

Provincia  
de València

En un futuro, el valenciano se usará en la sociedad en general…
Menos que ahora 11,8 11,4 15,1 11,4
Igual que ahora 54,0 63,8 45,2 49,7
Más que ahora 31,8 21,8 36,5 37,1
Ns/Nc 2,4 2,9 3,2 1,8

En un futuro, el valenciano se usará en la sanidad pública valenciana…
Menos que ahora 8,7 11,2 10,3 6,9
Igual que ahora 50,8 65,2 47,6 42,5
Más que ahora 38,2 20,7 40,5 48,7
Ns/Nc 2,3 2,9 1,6 2,0

Cree que el valenciano en la sociedad en general tendría que usarse…
Menos que ahora 6,5 6,9 7,1 6,2
Igual que ahora 48,5 68,9 43,7 36,8
Más que ahora 42,7 23,1 47,6 54,0
Ns/Nc 2,2 1,1 1,6 3,0

Cree que el valenciano en la sanidad pública valenciana tendría que usarse…
Menos que ahora 5,9 6,4 6,3 5,5
Igual que ahora 50,6 69,7 50,0 38,8
Más que ahora 42,2 22,9 42,9 54,2
Ns/Nc 1,3 1,1 0,8 1,5
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES

3.2 PERSPECTIVA DE FUTURO

Total Provincia  
d'Alacant

Provincia  
de Castelló

Provincia  
de València

Cree que el valenciano en las relaciones con los compañeros y compañeras tendría que usarse…
Menos que ahora 5,5 6,1 6,3 5,0
Igual que ahora 62,1 71,3 62,7 56,2
Más que ahora 31,1 21,5 30,2 37,3
Ns/Nc 1,3 1,1 0,8 1,5

Cree que el valenciano en la sanidad pública valenciana tendría que usarse en los documentos escritos…				  
Menos que ahora 7,3 5,9 7,1 8,2
Igual que ahora 57,5 71,5 54,0 49,5
Más que ahora 33,7 21,5 38,1 40,5
Ns/Nc 1,5 1,1 0,8 1,8

Cree que el valenciano en la sanidad pública valenciana tendría que usarse en el trato con el público	…		
Menos que ahora 5,4 6,1 7,9 4,3
Igual que ahora 54,0 71,0 55,6 43,0
Más que ahora 39,4 21,5 34,9 51,5
Ns/Nc 1,3 1,3 1,6 1,2
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO

Tendría que ser la lengua de comunicación escrita
en la sanidad pública valenciana

 Ns/Nc Bastante de acuerdo  Muy de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo

València

Castelló

Alacant

Total

27,0 36,5 28,6 7,9

4,045,2 32,4 18,4

0,739,0 31,1 20,4 8,9

0,439,7 32,2 20,6 7,1

Tendría que ser la lengua de comunicación oral
en la sanidad pública valenciana

València

Castelló

Alacant

Total

23,8 31,0 34,9 10,3

0,736,0 30,4 23,1 9,9

0,538,0 30,4 23,2 8,0

0,3

4,3

46,0 30,1 19,4

La sanidad pública valenciana tendría  
que responder oralmente siempre en valenciano

Castelló

València

Total

Alacant

28,6 34,1 27,8 9,5

0,537,6 29,4 19,6 12,9

0,439,7 30,9 19,4 9,6

0,346,8 32,2 16,2

4,5

La sanidad pública valenciana tendría  
que responder por escrito siempre en valenciano

Total

Alacant

Castelló

València

27,0 42,9 20,6 9,5

0,341,8 30,6 19,9 7,4

0,341,5 32,9 18,8 6,5

0,346,0 33,2 16,5

4,0
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

3/VALORACIONES

3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO

La sanidad pública valenciana tiene que garantizar
la atención en valenciano siempre

Los trabajadores y trabajadoras tienen que ser 
plenamente competentes en valenciano y castellano

La sanidad pública valenciana tiene que garantizar
la atención en castellano siempre

La sanidad pública valenciana tendría que responder
en otras lenguas no oficiales

València

Castelló

Alacant

Total 0,516,5 23,4 31,6 28,0

23,1 28,2 29,3 19,4 

23,8 25,4 34,1 16,7

1,010,7 19,9 32,6 35,8

València

Castelló

Alacant

Total

4,5

0,510,3 37,5 47,3

4,00,3

38,8 56,9 

19,8 30,2 37,3 12,7 

4,0

0,810,0 36,6 48,5

Castelló

València

Total

Alacant  

 

1,0

1,3

0,8

4,0

3,7

6,7 18,0 32,5 41,7

12,5 26,1 36,7 23,9

9,5 24,6 61,9

14,7 31,6 48,7

Total

Alacant

Castelló

València

1,0

1,7

0,8

18,4 30,8 38,4 11,5

7,4 12,5 61,4 18,6

15,9 36,5 33,3 13,5

25,8 41,1 24,9 6,5

 Ns/Nc Bastante de acuerdo  Muy de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo
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Valoraciones

Uso

Situación actual

Índice general

Valoraciones

Uso

Situación actual
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3.3 VALORACIONES RELATIVAS AL VALENCIANO

¿Los empleados y empleadas de la sanidad pública 
valenciana tendrían que conocer más el valenciano? Es nuestra lengua

Estamos en una comunidad bilingüe
Para atender en la lengua en que nos hablan

Estamos en Valencia
El nivel es muy bajo

El personal sanitario lo utiliza poco
Por obligación legal o derecho lingüístico

Porque es patrimonio cultural
Por la gente que no conoce suficiente el castellano

Para estar más preparados y formados
Otros

Ns/Nc

*Respuesta múltiple

(*)

0,8

1,6

5,6

17,3

3,8

4,5

2,0

2,1

12,7

36,7

2,9

11,2

 Sí
 No
 Ns/Nc

60

 

36,7

3,3

*Respuesta múltiple

Ya hay un buen nivel
El castellano también es una lengua oficial

No es necesario, se utiliza poco
No tiene que ser obligatorio

Hay lugares donde no se necesita
Hay que priorizar otros idiomas

Lo prioritario es la atención facultativa
Otros

Ns/Nc

(*)

1,7

9,2

3,2

5,0

2,0

49,3

14,4

19,6

1,0

En relación con su puesto de trabajo,
el conocimiento del valenciano es…

 Ns/Nc �Bastante 
importante

 �Muy 
importante

 �Poco  
importante

 �Nada 
importante

València 0,313,0 26,8 35,5 24,4

Alacant 0,526,6 34,3 28,2 10,4

Total 0,416,4 28,9 34,1 20,3

Castelló

1,6

23,0 45,2 30,2
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¿Tiene alguna acreditación de conocimientos
de otras lenguas?

In
gl

és

Fr
an

cé
s

Al
em

án

 It
al

ia
no

Ot
ra

s

No 69,4 91,5 97,8 98,7 98,7
A1 4,9 2,7 0,7 0,5 0,1
A2 5,2 2,0 0,5 0,4 0,3
B1 9,4 1,6 0,5 0,1 0,4
B2 6,1 0,8 0,2 0,3 -
C1 3,4 0,8 0,1 - 0,3
C2 1,5 0,5 0,2 0,1 0,3
Ns/Nc 0,2 0,1 - - -

 Muy importante
 Bastante importante
 Poco importante
 Nada importante
 Ns/Nc

30,1

53,5

13,5
2,7

0,2

 

 

 

4,0Otras

5,4Alemán

16,3Francés 

98,3Inglés

1,1Ninguna lengua extranjera

0,8Italiano

0,2Ns/Nc

3.4 VALORACIONES RELATIVAS A LAS LENGUAS EXTRANJERAS

Lenguas extranjeras que tendría que conocer  
el personal sanitario e importancia de conocerlas

*Respuesta múltiple

(*)
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3.5 OTRAS CUESTIONES

Factores para extender el uso del valenciano
en la sanidad pública valenciana

Nivel de garantía de los derechos lingüísticos  
y medidas que propondría

 Ns/Nc

 �Poco
 �Nada

 �Bastante
 �Totalmente

 

 

Posibilidades de promoción profesional 22,4 15,6 10,9

Mayor concienciación del personal 21,4 19,0 14,4

Un acompañamiento, asesoramiento 
o tutoría lingüística adecuados 14,3 16,4 13,8

Mayor conocimiento
de la normativa legal 7,0 7,5 8,1

Voluntad de las personas con 
responsabilidades políticas 13,6 13,7 10,2

Pedir un requisito de competencia 
lingüística según el puesto de trabajo 10,9 10,6 12,8

Ns/Nc 8,9 15,7 24,1

Otros 5,7

1,5

1,5

58,5

 
 

19,5
16,2

3,5
2,4

 

38,1Hacer cursos de formación
8,8Pedir requisitos de competencia lingüística

2,3Exigir el compliment de la normativa legal
13,9Incrementar la concienciación

2,6Mantener un departamento de traducción
4,4Que existiera un conocimiento de las dos lenguas

1,4Dar asesoramiento o acompañamiento lingüístico
3,7Hacer la documentación ya preparada en valenciano

6,5Que el funcionariado tenga competencia lingüística
0,9Que hubiera voluntad política
1,4Que el personal sanitario se adapte a la lengua del usuario o usuaria
1,4Ninguna medida
0,9Promocionar a quien tenga competencia en valenciano

3,7Otras
16,0 Ns/Nc

*Respuesta múltiple

(*)
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